

三明市体育局文件

三明市体育局 2022 年 法治政府建设工作情况的报告

市政府：

法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要支撑。一年来，市体育局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习党的十九大、十九届历次全会及党的二十大精神，紧密结合体育工作实际，认真落实法治政府建设工作，不断推动体育治理能力和治理现代化，为体育工作高质量发展超越提供了良好的法治保障。

现将 2022 年法治政府建设情况报告如下：

一、2022 年法治政府建设情况

(一) 深入学习宣传贯彻法治思想。一是强化法治思维。切实把习近平法治思想贯彻落实到依法行政的全过程，切实履行推进法治建设第一责任人职责，将习近平法治思想列为党组中心组重点学习内容，今年以来，共安排 3 次的法治专题学习，引导领导干部当好学习宣传贯彻习近平法治思想的带头人。二是抓好学习贯彻。严格落实“谁执法谁普法”普法责任制，充分利用体育馆（场）、体育彩票站点宣传新行政处罚法、体育法等法律法规，

利用微信公众号加大《体育法》宣传力度，组织收听收看国家体育总局政策法规司开展《体育法》修订专题讲座，引导干部群众尊法学法守法用法，运用法律维护自身合法权益。2022年8月，局领导参加法治政府建设系列访谈活动，切实推进法治政府建设。

（二）法治建设全面履行体育职能。市体育局严格按照省、市深化“放管服”改革工作要求，全面梳理行政审批事项，并实现数据共享，积极优化营商环境，努力提升群众办事满意度。按照五级十五同要求，进一步推进行政审批事项标准化、统一化、规范化。积极压缩审批时限，所有事项为即办件，办事材料已达到最简，全部事项“一趟不用跑”，提供免费邮寄办理。我局入驻福建省网上办事大厅3项事项全部实现“全程网办”，今年来办件239件，完成电子证照243件。同时对照要求，进一步梳理完善监管事项清单和检查实施清单，监管事项认领率和检查实施清单梳理率现均达到100%，进一步加强监管数据录入，优化提升“互联网+监管”应用水平。

（三）推动严格规范公正文明执法。为加强我市公共游泳场所管理，保障群众游泳安全，每年组织开展公共游泳场所安全“双随机、一公开”检查。6月中旬，各县（市、区）文体和旅游局对公共游泳场所开展检查整顿工作，以应对暑期游泳场所客流高峰。7月13日—15日，市体育局组织成立3个检查小组，每组分别从市级执法人员名录库中随机抽取执法人员1名，所在县执法人员名录库中随机抽取执法人员1名，抽取全市11个县（市、区）38家经营性公共游泳场所进行检查。检查后及时反馈“双随

机”检查情况，要求各县（市、区）游泳场所针对 2022 年三明市公共游泳场所检查发现的问题扎实做好整改，根据检查结果存在的问题举一反三，规范相关内容要求及办理流程。同时，要求各县（市、区）体育部门进一步加大检查指导，加强检查的密度，针对可能出现的问题开展深度检查，消除游泳场所安全隐患。组织人员参加 2022 年度行政执法资格考试和全省体育系统体育专业法律知识考试，进一步解决基层体育部门执法力量不足的问题，提升体育系统执法人员的执法水平。

二、存在的困难与问题

一是缺乏专业化体育执法队伍。基层体育部门执法力量薄弱，执法经验欠缺，权威性不足。除高危体育项目外，开办体育培训、体育健身、体育休闲旅游、体育赛事活动均不需要体育部门审批或备案，体育部门缺乏监管信息，缺乏具体的监管规则和专业人员，不具备开展监管工作的现实可能性。**二是执法人员缺少专业知识培训，**专业的体育检测服务机构或第三方检测机构数量不足，难以应对体育市场日益增长的检测需求。

三、2023 年推进法治政府建设的主要安排

一是深化法治宣传教育。以新颁布法律法规为学习宣传教育重点，结合宪法、体育类和行政管理类法律法规进一步做好普法工作，不断提升全体干部职工、体育行政执法人员的法治思维和依法行政能力。**二是加强执法队伍建设。**按照 2023 年度法治工作计划安排，组织人员参加全省体育系统体育专业法律知识考试，进一步解决基层体育部门执法力量不足的问题，提升体育系统执

法人员的执法水平。三是履行体育法治职能。进一步完善网上办事大厅的办事指南，对体育部门办事指南标准进行规范化动态管理。加强事中事后监管，指导监督全市体育系统做好公共游泳场所“双随机、一公开”安全检查工作；继续深化“放管服”工作，激发体育市场活力，优化体育营商环境。



抄送：省体育局，市依法治市办

三明市体育局办公室

2023年1月10日印发